

今日汝州

2025年5月7日
星期三
农历乙巳年四月初十

●河南省连续性内资(豫)LD202007
●新闻热线:0375-6908887
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 3746 期

内部资料免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>

习近平致电祝贺默茨当选德国联邦总理

新华社北京5月6日电 5月6日,国家主席习近平致电弗里德里希·默茨,祝贺他当选德意志联邦共和国总理。

习近平指出,中德是全方位战略合作伙伴。建交53年来,两国坚持互尊互信、平等相待的相处之道,始终走互利互惠、共赢发展的合作之路,成长为携手并进、彼此成就的好伙伴,以高水平合作推动双边关系持续健康发展。当今世界变乱交织,单边主义、保护主义逆流涌动,但和平、发展、合作、共赢仍

是人间正道和不可阻挡的时代潮流。作为世界第二、第三大经济体和具有全球影响力的大国,中德两国理当顺应历史大势,坚守公平正义,深化交流互鉴,加强团结合作,携手抵御风险挑战,增进两国人民福祉,共同推动平等有序的世界多极化和普惠包容的经济全球化。我高度重视中德关系发展,愿同总理先生一道努力,秉持建交初心,巩固政治互信,深化交流合作,开创中德全方位战略合作伙伴关系新局面,引领中欧合作正确方向,共同促进世界和

平稳定和发展繁荣。

同日,国务院总理李强致电祝贺默茨当选德国总理,表示中德是全方位战略合作伙伴,双方各领域务实合作成果斐然,前景广阔。平等互惠、合作共赢是两国共同作出的历史选择,也是中德关系最鲜明的特色,值得双方精心呵护和传承弘扬。我期待同你建立并保持良好工作联系,深化交流、共促发展,增进理解、凝聚共识,不断充实中德全方位战略合作伙伴关系内涵,引领中欧合作正确方向,共同促进世界和

习近平同欧洲理事会主席、欧盟委员会主席就中欧建交50周年互致贺电

新华社北京5月6日电 5月6日,国家主席习近平同欧洲理事会主席科尔达、欧盟委员会主席冯德莱恩互致贺电,热烈庆祝中国和欧盟建交50周年。

习近平指出,中国和欧盟是全面战略伙伴,也是推动多极化的两大力量、支持全球化的两大市场、倡导多样性的两大文明。建交50年来,双方各层级、各领域交往密切,对话合作成果丰硕,人文交流有声有色,多边协调卓有成效。中欧关系已经成为世界上最具影响力的双边关系之一,为增

进中欧人民福祉、促进世界和平和发展作出了重要贡献。

习近平强调,当前,世界百年变局加速演进,人类社会再次来到关键十字路口。一个健康稳定的中欧关系,不仅成就彼此,而且照亮世界。我高度重视中欧关系发展,愿同科尔达主席和冯德莱恩主席一道努力,以建交50周年为契机,总结中欧关系发展经验,深化战略沟通,增进理解互信,巩固伙伴关系,扩大相互开放,妥善处理分歧,开辟中欧关系更加美好的未来。中欧双方要坚持多

边主义,捍卫公平正义,反对单边霸凌,携手应对全球性挑战,共同推动平等有序的世界多极化和普惠包容的经济全球化,为世界和平、稳定、发展、繁荣作出更大贡献。

欧盟领导人表示,过去50年,中国实现历史上最快的持续增长。欧盟和中国建立起广泛联系,成为彼此最重要的贸易伙伴,为双方人民福祉和经济发展繁荣作出贡献。在当前全球不确定性和地缘政治变化的背景下,欧盟愿同中国深化伙伴关系,加强交流合作,维护联合国宪章宗旨

原则,携手应对共同挑战,促进世界和平、安全、繁荣和可持续发展。

同日,国务院总理李强同科尔达、冯德莱恩互致贺电。李强表示,中方愿同欧方一道,坚持全面战略伙伴关系定位,进一步提升中欧关系的稳定性、建设性、互惠性、全球性,为世界注入更多稳定性和正能量。

欧盟领导人表示,过去50年中欧关系不断深化拓展。欧盟愿同中国一道,共同应对气候变化等全球性挑战,维护多边主义和稳定的国际秩序。

“迎难而上、主动作为”

○孔方斌

外部冲击影响加大,如何有效防范化解重点领域风险?如何增强高质量发展的确定性?中共中央政治局会议强调“鼓励党员干部迎难而上、主动作为”,发出了动员号令。

难点,往往是创新发展的突破口、赢得先机的关键点。从组织企业考察团赴非洲拓展新市场,到前瞻布局扩大“人工智能+”新场景,再到持续推出便利通关新举措……以担当之勇、创新之智勇先开新局,这是坚持问题导向的内在要求。

有些地方变“人找政策”为“政策找人”,打通促进企业充分共享的“最后一公里”,让外贸企业省下了真金白银。实践证明,把党中央各项决策部署落地落实,关键要谋在点子上、抓到关键处、干出成效来。

事不避难者进。看准了就坚定不移抓、持之以恒干,我们定能在破解难题中找到新办法、闯出新路径。

转自《人民日报》

“三夏”生产 我市全力以赴抗旱浇麦保夏粮丰产丰收

今年,我市小麦种植面积79.8万亩,当前处于灌浆期,正是需水需肥高峰期。受近期干旱天气影响,我市小麦显现出一定程度旱情。近期,市农业农村局结合实际,多措并举,组织开展抗旱浇麦工作,确保夏粮丰产丰收。据市农业农村局消息,截至5月6日,我市小麦受旱面积0.33万亩,累计浇灌109.25万亩次。

《关于切实做好当前麦田管理的通知》,成立抗旱浇麦工作指导小组,由10位科级领导带队,分片区督导检查21个乡镇、街道抗旱浇麦工作。同时联合市科协和农科所开展春耕春管、防灾减灾知识现场培训会,推动科技成果在农业生产中的实际应用。

旱浇麦提供基础设施便利条件。开展机井整修工作,着力解决农田灌溉“最后一公里”问题,充分发挥高标准农田机井作用,全力抗旱浇麦。我市现有高标准农田机井4370眼,组织2100人次开展高标准农田机井排查检修,目前已全部排查一遍,发现问题机井192眼,已全部整改到位。

当下正是小麦赤霉病防治和“一喷三防”等病虫害防治的关键时期,我市已累计开展病虫害防治206.38万亩次,已基本完成两遍防治,其中一喷三防28.8万亩,赤霉病2.5万亩,社会化服务6.4万亩。

近日,在省科协、平顶山市科协的精心指导下,我市科协以“科技下乡助增收”活动为载体,通过“田间课堂+精准服务”的创新模式,为农户送去科学抗旱保产的“金钥匙”,全力护航小麦丰产丰收。

今年以来,受春旱少雨天气影响,小麦苗情复杂多变。为有效应对这一挑战,市科协与市农业农村局紧密对接,全面摸排农户技术需求,同时精准整合作物栽培、植保、气象等领域的专业力量,迅速组建“小麦春管抗旱科普服务团”,确保为农户提供专业、精准的技术指导。

在纸坊镇千亩麦田里,科普服务团专家与农户面对面交流,手把手开展现场指导。市农科所研究员来到麦田里,仔细拨开麦苗,向围在身边的农户们耐心讲解:“大家看,这片麦田部分小麦叶片发黄,主要是因为土壤肥力分布不均,氮肥供应不足,再加上近期降水稀少,严重影响小麦根系对养分的吸收。”在另一块麦田,调研员发现了小麦蚜虫的踪迹,他当即提醒农户:“蚜虫繁殖速度极快,如果不及及时防治,将会导致小麦大幅减产。大家一定要密切关注,一旦达到防治指标,就要选用高效低毒的农药进行喷洒。”服务团专家们深入田间,针对不同地块小麦的生长状况,逐一“把脉问诊”,精准找出种植过程中存在的问题,并为农户量身定制了科学、详细的解决方案。

“专家们讲得通俗易懂,以前我们种地全靠经验,现在明白科学种植的重要性!有了这些‘金点子’,今年小麦丰收肯定没问题!”一位农户听完专家的讲解后,激动之情溢于言表。

此次科普专家服务团的小麦春管抗旱指导活动,犹如一场“及时雨”,不仅为农户送去了科学种植知识,更滋润了农民期盼丰收的心田,为小麦丰产、农民增收筑牢了坚实基础。

据悉,科普专家服务团将持续深入田间地头,围绕农业生产各个环节,开展形式多样的科普服务活动,为乡村振兴注入源源不断的科技力量,助力农业高质量发展。

赵子豪 相晨然

为确保护渠通畅,积极开展沟渠连通工作,已累计连通整治沟渠394公里,为抗旱浇麦提供基础设施便利条件。开展机井整修工作,着力解决农田灌溉“最后一公里”问题,充分发挥高标准农田机井作用,全力抗旱浇麦。我市现有高标准农田机井4370眼,组织2100人次开展高标准农田机井排查检修,目前已全部排查一遍,发现问题机井192眼,已全部整改到位。

当下正是小麦赤霉病防治和“一喷三防”等病虫害防治的关键时期,我市已累计开展病虫害防治206.38万亩次,已基本完成两遍防治,其中一喷三防28.8万亩,赤霉病2.5万亩,社会化服务6.4万亩。

针对小麦可能发生的干旱、病虫害等情况,市农业农村局将持续广泛指导发动群众,能浇尽浇,通过混合药剂做好“一喷三防”,及时防治病虫害,为夏粮丰产丰收保驾护航。

宋盼盼 王俊哲



60余农机骨干集结 吹响“三夏”冲锋号

近日,汝州市2025年农机化工作会议暨业务培训会在市农机学校召开。会议紧扣“三夏”生产需求,深入贯彻落实中央及省、市关于农业机械现代化发展的决策部署,系统部署农机化重点工作,并围绕“三夏”备战开展专题政策业务培训,为夏收夏种高效推进夯实基础。市农机中心全体干部职工、各乡镇农机合作社负责人、农机手代表及农机经销企业和报废更新企业负责人等60余人参会。

会议强调,2025年农机化工作要以服务“三夏”生产为核心抓手,聚焦“补短板、强链条、促融合”,全面提升农机作业效率和安全水平。针对“三夏”期间时间紧、任务重的特点,会议明确将智慧农机调度、绿色装备推广、社会化服务网络优化列为重点任务,要求提前检修机具、配齐应急队伍,确保夏粮颗粒归仓。

为强化“三夏”生产保障能力,会议设置专项政策业务培训环节,围绕农机安全、惠农补贴、数字化服务等关键领域展开精准指导。

安全先行,筑牢“三夏”防线。结合近年

各地区“三夏”事故案例,详细讲解农机安全操作规范、事故应急处置流程及车辆年检挂牌要求,并部署农机安全隐患排查专项行动,要求“全覆盖”检查农机设备,确保“零事故”目标。

补贴落地,激发设备更新动力。重点解读2024-2026年农机购置与报废更新补贴政策,明确补贴范围和标准、申领流程及监管要求,确保惠农资金精准直达农户。同时,鼓励农户淘汰老旧机械,提升作业效率。

数字提效,智慧调度降成本。演示“河南农机云平台”在线预约作业、故障报修、加油服务等功能,强调该平台将作为“三夏”农机调度中枢,实时匹配供需信息,优化跨区作业路线,减少机手空驶率,助力降本增效。

参会人员纷纷表示,培训内容“干货满满、实用性强”,为“三夏”生产提供了清晰操作指南。市农机中心要求全体人员会后立即行动,通过“入户宣讲+线上推送”双渠道宣传政策,持续优化服务机制,确保惠农举措“到户到田”。

宋乐义 黄秋利

汝州市精神文明建设

蟒川镇 “咱村有戏”首秀 文艺展演精彩

近日,汝州市2025年“咱村有戏”暨打铁花非遗展演活动在汝瓷小镇盛大开幕。作为持续半年之久的大型系列文艺展演,蟒川镇夺得活动首场演出,吸引了千余名市民前来观看,展现了蟒川镇丰富的非物质文化遗产和独特的乡土韵味。

一脉文化承千年,蟒川故事耀古今。蟒川镇历史悠久、文化厚重,因远古时期巨蟒在此活动而得名,境内的汝瓷文化、茶马古道文化和冰川文化交相辉映,构成了独特的文化魅力。

在当晚的首场演出中,蟒川镇通过精心准备,为观众呈现了一场精彩纷呈的文艺大餐。激昂的《开门红》表演拉开了整场活动的帷幕。接下来,市群艺馆文化志愿服务总队和蟒川镇文化服务中心带来多场精彩节目,包括京剧《拉荆条》选场、舞蹈《好姑娘》《干》、情景剧《半扎古寨我的家》等,赢得观众的阵阵掌声。

蟒川镇有关负责人表示,举办文艺演出活动不仅是展示蟒川形象的有效途径,更是传播蟒川故事的重要载体。下一步,将继续挖掘和发展当地文化资源,着力打造“半扎古镇研学游”“冰川遗址地质游”和“刘波涛纪念馆红色游”等特色文旅项目,推动文化与旅游的深度融合。

马鹏亮

磨庄村 为老年人过集体生日

“吃蛋糕,看大戏,今天比过年还高兴,这多亏了驻村工作队和村两委的关心和照顾,让咱磨庄村老年人越来越幸福。”今年72岁的磨庄村三组村民杨春花一边切蛋糕,一边向驻村工作队和村两委表示感谢。

4月25日,在市委社会工作部驻村工作队的大力支持下,夏店镇磨庄村重启“尊老爱老”集中生日会传统活动,为磨庄村70岁以上4月份生日的12名老年人,举行了温馨的集体生日仪式。

活动现场,老人们共同切蛋糕、吹灭蜡烛、唱祝生日歌曲,在欢声笑语中,每人领取了一份由驻村工作队和村两委共同准备的生日礼品,幸福的笑容挂在每位老年人脸上,阵阵笑声在磨庄村上空回荡。

今年3月,市委社会工作部被定为夏店镇磨庄村乡村振兴帮扶联系单位。在入户调研中,市委社会工作部驻村第一书记朱俊龙发现磨庄村对关爱老年人集体过生日活动格外关注,同时该活动也凝聚了正能量,促进了磨庄村经济社会发展。朱俊龙决定以此为契机,迅速打开磨庄村驻村工作新局面。驻村工作队经与村两委会商,决定从今年4月份起,每月为磨庄村老人集体过生日,结合磨庄村实际,每两个月举办一次,形成长效关爱老年人机制,加快磨庄村精神文明建设,为磨庄村乡村振兴赋能。

为烘托集体过生日活动气氛,丰富村民精神文化生活,驻村工作队还特邀市文艺志愿者协会走进磨庄村,志愿者们带来了精彩纷呈的戏曲、小品等文艺节目,以传统艺术形式为磨庄村老寿星们送上祝福,为磨庄村村民献上文化大餐,让磨庄村过了一把戏曲瘾。

“市委社会工作部驻村工作队为夏店镇磨庄村帮扶工作开了好头。夏店镇党委将以精神文明建设为重点,积极引导全镇党员干部弘扬中华民族尊老敬老的传统美德,让精神文明之花在夏店镇大地绚丽绽放,为夏店镇乡村振兴注入新的活力。”夏店镇负责人表示。

平党申 王利芳